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Obijetivo

Analizar como surge la formacion de proteccion en el
comercio cuando la estructura de mercado es de
competencia monopolistica.

= | aidea;
= La literatura

» La estructura econdmica del modelo (Linear Footloose
Capital Model-LFCM));

» El juego politico;
» La politica comercial resultante;

» Las reflexiones finales y la agenda de estudio.




» La economia domestica esta integrada por agentes con #
Intereses:

—
—

Los propietarios de capital, forman un grupo de interés con
el fin de maximizar sus ingresos. La accion del lobby es
persuadir al gobierno de elegir la politica comercial
(arancel) que mas le conviene al grupo.

Un gobierno que, al elegir la politica comercial, tiene en
cuenta el bienestar general de la sociedad (votantes) y las
contribuciones que el lobby le ofrece.

Modelo de Economia Politica de Comercio de
Grossman y Helpman (1994)




La literatura relacionada

= Grossman y Helpman (1994): El juego politico se plantea en una
estructura econdmica de competencia perfecta. La proteccion es el
resultado de la interaccion de variables politicas y econdmicas. El
modelo es parsimonioso; especifica los fundamentos microeconémicos
del comportamiento de los agentes.

» Chang (2005): La estructura econdmica es de competencia
monopolistica (a la Dixit-Stiglitz-Krugman). Nuevas predicciones:
relacion inversa entre el ratio de penetracion de M y el nivel de
proteccion ( # con GH)— la estructura de proteccion varia con la
naturaleza de la industria.




La literatura relacionada

»Ganame (2005): se endogeniza el arancel con el fin de explicar la
distribucion geografica de la actividad econdmica. Se considera el modelo
Footloose Capital. Nuevas predicciones: el lobby esta mas preocupado por
un 7 alto cuando el mark-up es bajo; una relacion no lineal entre 7y s,;
variables de politica pueden actuar como fuerza de dispersion.

= Badwin et al. (2003): presentan un modelo de competencia monopolistica
alternativo: EI modelo “Linear Footloose Capital’. Presenta ventajas con
respecto a los modelos de competencia monopolistica considerados en
Ganame (2005) y Chang (2005):

+ Mayor numero de parametros,

+ Modelo “tratable’.




Estructura econdmica del modelo

Supuestos:

» Dos economias: una pequena y el resto del mundo (ROW)

» Dos factores de produccion: Ly K.

» Dos sectores: el tradicional (numerario) y el Industrial (variedades).
= El| sector tradicional usa L: a=1 — el salario, w=1.

» Los bienes diferenciados se comercian entre las dos regiones con
fricciones (71); el bien homogéneo se comercia sin restricciones.

= El gobierno de la economia pequena introduce la cuina entre el pr.
domeéstico de las variedades producidas en ROW y el precio
internacional.

» El costo total de producir una variedad es:

TC=xF+a wx, (1)




Estructura econdmica del modelo

Las preferencias de un individuo tipico son:

_ N p-SN o SN T
U_CA+ai=oC'di_T i:Oc,di—EUi C,] a<0 and 0<o<f (2)
Donde:
= c, es el bien homogéneo;

= N es el numero total de variedades; n producidas
domésticamente y n* en la economia externa;

» o denota la intensidad en las preferencias por los bienes
diferenciados;

= f>o¢indica el supuesto de love for varieties;

= o parametro que mide el grado de diferenciacion entre los bienes.




Estructura econdmica del modelo

De la maximizacion de la funcion de utilidad, se deriva la
demanda de la variedad /:

N
C. =a+cjj:O p,d, —(b+cN) p. (3)

Donde:
= ¢ indica el efecto precio entre dos variedades;

» b es el efecto precio absoluto y (b + ¢cN) el efecto precio relativo

La funcion de utilidad indirecta es:

2
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Excedente del consumidor, S(p)




Estructura econdmica del modelo

La maximizacion de beneficios determinan los precios de
equilibrio en la economia domestica:

% T

2[a+a,(b+cN)|+en’ y p.=p+— (6)
B 2(2b+cN) 2

La renta del capital depende del arancel:

P;

7Z':(pi _am)Ci (M)+(5i -7 _am)ci* (M*)/F
:(b+cN)[(p, (r)—am)zl\/] +(5,- (T*)_T* _am)zM*}/F

Todos los individuos estan dotados con L, solo algunos de
ellos son propietarios de K. INCENTIVOS.

(7)




Estructura econdmica del modelo

El gobierno recauda ingresos (per-capita) por la cuia que
Introduce entre el precio domestico vy el internacional igual a:

r (P) - TZien* G ®

La recaudacion se distribuye uniformemente entre los individuos
de la sociedad.

El bienestar general de los M individuos es:

W(p)=1+Km,+M|r(p)+S(p)| ©




El juego politico

En la primer etapa, el lobby elige el nivel de contribuciones
maximizando su bienestar neto V,; = W;-C,5, donde :

Participacion de votantes
ue pertenecen al lobby

W (p) =1 +Kn +a,cM|r(p)+S(p)| (10)

En la segunda etapa, el gobierno maximiza su funcion obijetivo:

G=C,(p)+6W(p). Con Contribuciones verdaderas equivale a:

Peso relativo al
bienestar genera

G=W_,+6W (1)




La estructura de proteccion

El arancel resultante es:

., | 1+6 2nc, op, /ot nc/2—-Cap, /ot
{ + }n( P/ + / P,/ (16)

T = . x *
0+ 0 b@ﬁ,/@rJrcn/Z) n (bf?ﬁ,-/ﬁﬁcn/z)

Donde:

C :(P; —am)(b+cN) es la cantidad del bien diferenciado domeéstico. nc;
total del producto domestico.

(p, —a,) indica el mark up que carga una firma doméstica.

C=nc+nc indice de cantidades.

¢ denota el peso relativo que el gobierno pone al bienestar general.

o, €s la participacion de votantes que pertenecen al grupo de interés.




La estructura de proteccion

¢, Qué revela la ecuacioén (16)?:

» El arancel resultante del juego politico es positivo y mayor al que
surgiria de maximizar solo el bienestar general (Gross (1987), Flam
y Helpman (1987) Helpman y Krugman (1989)).

» Las variables de politica 8y ¢, afectan el arancel especifico de
manera similar a como impactan sobre un arancel ad-valorem en un
marco de competencia perfecta.

» Cuando el gobierno tiene un gran interés por el bienestar de la
sociedad (¢ alto), el arancel sera bajo.

» Cuando ¢,; = 1 el arancel optimo coincide con el que surgiria de
maximizar el bienestar general.




La estructura de proteccion

» En la ecuacion (16) se aplica la regla de Ramsey. El arancel es
mayor cuanto mas pequeno es el parametro b, el cual indica el
efecto precio propio. Un resultado similar en Grossman y Helpman
(1994), Chang (2005) y Ganame (2005).

» El mark up, afecta al arancel fijo. Cuanto mayor es el mark up,
mayor es el arancel, ceteris paribus. Un resultado diferente al
encontrado en Ganame (2005).

» Finalmente, el nivel de producto doméstico afecta de manera
positiva al arancel.




Reflexiones finales y agenda de estudio

Se analiza la determinacion de un arancel especifico en
competencia monopolistica, teniendo en cuenta el modelo
de soporte-politico de Grossman y Helpman (1994)

» Las variables politicas afectan de manera similar a la
estructura de proteccion en ambas estructuras econémicas.

* Nuevos resultados que surgen de considerar competencia
monopolistica: el arancel que surge del proceso politico es
mayor al que surgiria de maximizar el bienestar general, el
mark up cargado por las firmas domésticas afecta al arancel
de manera positiva.




Reflexiones finales y agenda de estudio

¢ Encontrar la relacion entre algunos
parametros y variables y el arancel (¢ y n).

s Ampliar el rango de politica que el
gobierno puede aplicar.

s Extender el modelo con el fin de
incorporar la decision de las firmas a
movilizarse.




